
【アンケートの内容について】

◇目　　的

導入６年目を迎えた学校選択制の課題や問題点を整理し、今後の制度の在り方について検証する。

◇調査対象

◇回答者数

３０１名（全体の６０.２％）

問１　あなたのお子さんについて伺います。

（１）現在、年齢はおいくつですか。

区分 人数 割合

０歳 38 12.6

１歳 48 15.9

２歳 78 26.0

３歳 62 20.6

４歳 50 16.6

５歳 25 8.3

合計 301 100.0

（２）性別はどちらですか。

区分 人数 割合

男 147 48.8

女 154 51.2

合計 301 100.0

問２　あなたの年齢はどの区分に該当しますか。

区分 人数 割合

１０代 0 0.0

２０代 65 21.6

３０代 197 65.4

４０代 37 12.3

５０代 2 0.7

６０代 0 0.0

合計 301 100.0

問３　お住まいの地区はどちらですか。

区分 人数 割合

江別地区 142 47.2

野幌地区 91 30.2

大麻地区 62 20.6

わからない 6 2.0

合計 301 100.0

今後、小学校入学時に学校選択制の対象となる子ども（０～５歳）の保護者５００名

今後小学校に入学予定の子どもの保護者に
対するアンケート結果

平成２２年９月実施
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問４　江別市で学校選択制を導入していることを知っていましたか。

問５　問４で「１．知っていた」と回答した方のみに伺います。
　学校選択制の制度の内容（選択出来る学校の範囲、選択出来る時期など）を知っていますか。

問６　問５で「１.よく知っている　２.少し知っている」と回答した方のみに伺います。
　（１）現在、選択出来る学年は、毎年のクラス編成等の学校運営の関係から、小学校あるいは

　 　　　中学校に入学する新１年生のみとしていますが、選択できる学年についてどう思いますか。

人数 割合

200 66.4

100 33.2

1 0.4

301 100.0

区分

１．知っていた

２．知らなかった

３．無回答

合計

66.4

33.2

0.4

0 20 40 60 80 100
（％）

１．知っていた

２．知らなかった

３．無回答

人数 割合

12 6.0

82 41.0

72 36.0

31 15.5

3 1.5

200 100.0

区分

１．よく知っている

２．少し知っている

３．ほとんど知らない

４．全く知らない

５．無回答

合計

人数 割合

51 54.3

38 40.4

5 5.3

94 100.0

２．他の学年でも選択できるようにすべき

３．その他

合計

１．今のままでいい

区分

6.0

41.0

36.0

15.5

1.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0
（％）

１．よく知っている

２．少し知っている

３．ほとんど知らない

４．全く知らない

５．無回答

54.3

40.4

5.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

１．今のままでいい

２．他の学年でも選択できるように

３．その他
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　（２）江別市では、選択できる学校の範囲として、市内の公共交通網の状況や通学時の安全確保、
地域との連携の観点から、校区と隣接する地域の学校（隣接校方式）としていますが、この方式
をどう思いますか。

問７　問６（２）で「１．今のままでいい」と回答した方のみに伺います。
　 　「今のままでいい」と思う理由は何ですか。（複数回答可）

問８　問６（２）で「２．市内全ての学校を選べたほうがいい」と回答した方のみに伺います。
　 　「市内全ての学校を選べたほうがいい」と思う理由は何ですか。（複数回答可）

人数 割合

55 58.5

34 36.2

2 2.1

3 3.2

94 100.0

１．今のままでいい

２．市内全ての学校を選べたほうがいい

３．今より狭めたほうがいい

区分

４．その他

合計

58.5

36.2

2.1

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70
（％）

３．今より狭めたほうがいい

１．今のままでいい

２．市内全てを選べたほうがいい

４．その他

人数 割合

45 60.0

7 9.3

17 22.7

6 8.0

75 100.0合計

区分

１．実際に通学するうえで妥当な範囲だから

２．市内全域にすると、学校の序列化が進む
　　から

３．市内全域にすると、児童生徒数が大幅に
　　増減するから

４．その他

60.0

9.3

22.7

8.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
（％）

１．実際に通学するうえで妥当な
　　範囲だから
２．市内全域にすると、学校の序
　　列化が進むから

３．市内全域にすると、児童生徒
　　数が大幅に増減するから

４．その他

46.1

23.1

21.2

9.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0（％）

１．選択肢が広がり、自分の個性に
　　あった学校へ行けるから
２．学校が魅力づくり、特色づくり
　　に取り組み活性化するから

３．部活動の選択の幅が広がるから

４．その他

人数 割合

24 46.1

12 23.1

11 21.2

5 9.6

52 100.0

区分

３．部活動の選択の幅が広がるから

４．その他

合計

１．選択肢が広がり、より自分の個性にあった
　　学校へ行けるから

２．学校が魅力づくり、特色づくりに取り組ん
　　で、学校の活性化につながるから
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問９　問６（２）で「３．今より狭めたほうがいい」と回答した方のみに伺います。
　 　「今より狭めたほうがいい」と思う理由は何ですか。

問１０　江別市では、通常お住まいの地域ごとに入学する学校が指定（指定校）されますが、学校選択制
　とは別に、やむを得ない相当な理由（在学中に転居し指定校が変わったが従前の学校を希望する
　場合、指定校への就学が精神的に負担となる場合など）があれば、許可を受け校区外の学校へ通
　学できる制度（区域外通学制度）があることを知っていますか。

問１１　お子さんが小学校へ入学する際、学校選択制あるいは区域外通学制度を利用して他の学校へ入学
　する予定はありますか。

8.3

30

35.9

25.8

0 10 20 30 40 50
（％）

１．よく知っている

２．少し知っている

３．ほとんど知らない

４．全く知らない

人数 割合

1 50.0

0 0.0

1 50.0

2 100.0

区分

１．通学距離が短い学校が選択出来ればいいから

２．多くの学校を選べると、１校に絞ることが
　　難しいから

３．その他

合計

50.0

0.0

50.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
（％）

１．通学距離が短い学校が選択出来
　　ればいいから

２．多くの学校を選べると、１校に
　　絞ることが難しいから

３．その他

人数 割合

10 8.3

36 30.0

43 35.9

31 25.8

120 100.0

４．無回答

合計

区分

１．よく知っている

２．制度があることだけは知っている

３．ほとんど、又は全く知らない

46.8

5.4

1

46.8

0 10 20 30 40 50
（％）

１．指定校入学を予定

２．選択制で他の学校を予定

３．区域外で他の学校を予定

４．まだ、わからない

人数 割合

141 46.8

16 5.4

3 1.0

141 46.8

301 100.0

４．まだ、わからない

合計

１．指定校入学を予定

２．選択制で他の学校を予定

３．区域外通学で他の学校を予定

区分
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問１２　江別市では、近年の少子化により小規模化する学校が増えていくことが見込まれるため、小中
　学校の適正な学校規模の確保を目指した、「江別市学校適正配置基本計画（２１年４月）」を
　策定しましたが、そのことを知っていますか。

問１３　指定校が学校適正配置基本計画に基づく統合の対象校となり、閉校が見込まれる場合、学校選
　択制を利用して統合先の学校を選択しますか。

3

12.3

21.3

63.4

0 20 40 60 80 100
（％）

１．よく知っている

２．少し知っている

３．ほとんど知らない

４．全く知らない

人数 割合

9 3.0

37 12.3

64 21.3

191 63.4

301 100.0

４．全く知らない

合計

３．ほとんど知らない

１．よく知っている

２．少し知っている

区分

8.3

20

11.6

59.8

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70
（％）

１．閉校の時期に関係なく、統合
先

２．閉校の時期が在学中なら、統
合

３．閉校の時期に関係なく、指定
校

４．わからない

４．無回答

人数 割合

25 8.3

60 20.0

35 11.6

180 59.8

1 0.3

301 100.0合計

２．閉校の時期が在学中なら、統合先の学校を選択

３．閉校の時期に関係なく、指定校に入学する

５．無回答

４．わからない

１．閉校時期に関係なく、統合先の学校を選択

区分
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◇主な意見◇

1 申し訳ないが江別市の教育レベルが低いことを知り札幌に移住を考えているのでどちらでもよい。

2 兄弟姉妹（長子以外）の選択でも、長子と同じ小学校へ転校可能にしてほしい

3 指定校に戻すことは可能にしても良いと思う

4 例えばイジメ回避のためなどに対する応用はできないか？

5 選択制は必要ない

1 申し訳ないが江別市の教育レベルが低いことを知り札幌に移住を考えているのでどちらでもよい。

2 市外も選べたらいい。職場の関係で。

3 選択制は必要ない

1 運営するのに不均衡が生じそう

2 親の身勝手で子供の決める範囲じゃないので

3 自分の足で学校に通学できる範囲がよいと思うため

4 放課後（下校後）の遊び友達のことを考えると、今の範囲でいい。

5 現行制度を変える必要性があると思えない。事務が複雑化しそうそれ以外にもすることがたくさんありそう。

1 保護者などの送迎の都合に合わせられるから

2 いじめなどで環境を変えてやり直したいと考えたときのため（２件）

3 今住んでいる地域は校区外のほかはどこも遠く色々な都合もあるので

4 公共交通機関の状況により隣接校よりも通学しやすい学校がある。

1 校区外が遠すぎる場合、集団下校など把握が難しい

問６（１）　学校選択制の導入を「知っている」方で、選択できる学年が新１年生のみとしていることに
　　　　　　ついて、どう思うか（③「その他」）

問８　問６（２）の「隣接校方式をどう思うか」について、「市内全ての学校を選べた方がいい」と回答
　　　した理由（④「その他」）

問９　問６（２）の「隣接校方式をどう思うか」について、「今より狭めた方がいい」と回答した理由
　　　（④「その他」）

問６（２）　学校選択制の導入を「知っている」方で、選択できる学校の範囲が校区と隣接する学校（隣
　　　　　　接校方式）としていることについて、どう思うか（④「その他」）

問７　問６（２）の「隣接校方式をどう思うか」について、「今のままでいい」と回答した理由
　　　（④「その他」）
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◇学校選択制についての意見◇　９４件

1 あくまでも通うのは子供ですから、よく相談する。尊重するのであれば選択制は賛成です。

2 選択できる自由があることは良いことだと思う。

3
子供が通学することを考えると近い所で良いと思っている。但し、子供がその子らしく成長できる学校を選んでいき
たい。

4
来年から通わせる予定の幼稚園でのお友達が行く小学校は選択しなければならない範囲なので制度があることはあり
がたいことです。幼稚園でできた友人が多く行く小学校へ通わせたいと思っている親が多数です。

5
学校を選択できる試みは良いと思う。ただ、親よりも学力が低いと考えられる教員の存在や、社会的常識に欠ける教
員が多いことに対する解決策にはなっていない。根本的諸問題の解決を求める。

6
子どもがまだ小さいので学校について真剣に考えていませんが、選択できる自由があるというのは良いことだと思っ
ています。

7
選択できるのは良いことだと思います。自身の子供もまだ３歳ですが、入学時期には再度様々な点から指定校か、選
択校か検討したいと思っています。

8
選択権があることはいいことだと思いますが、人気校に子どもを取られ家から近い学校が閉校になってしまうのが不
安。

9
私達の子どもの頃に無かった制度だがとてもいいと思う。近所の仲良しのお友達は、この少子化の地域には親子とも
に心強い存在なので。

10
校区の境界線近くに住んでいることもあり、選択制で校区外へ入学することができると、お友達と離れなくては良い
です。長子は選択制で特学のある小学校へ通学しています。同じ小学校へ通学できるので良いです。

11
学校を選択できる範囲を広くしてあげた方が良いと思います。すべての学年を対象にして、市内又は市外（保護者が
責任を持って子どもを通学させられることを条件として）から選択できるようにする。

12
公立の小中学校については、本質としてどの学校も同等レベルの教育水準であることが理想だと思っているので学校
選択制は必要最小限として各学校の水準で均一になるような施策をして欲しい。

13
学年途中でもいじめなどの理由があれば他校に転校できるといいと思う。新小中１年生対象の枠を設けないほうがい
いと思う。

14
小学校は通学の安全面を考えて近くの学校に通わせたい。中学校になれば学校の特色に合わせて選択できることは可
能性が広がるので良いと思う。しかし、実際は近くの学校に通わせるのではないか？

15 学校の方針や教育者としての考え方などもっと身近に聞くことができたら、子供に合った学校を選択したいと思う。

16
現在の学校選択制に満足しています。指定校が選択校とほぼ同距離にあるというのも一因ですが、選択制を利用した
上の子は、全く問題なく楽しく通っています。

17
学校選択を考えてはいませんが、親が学校の学力や雰囲気などを見て、指定校以外の学校がいいと思うこともあると
思うので、制度があってもいいと思います。

18
家から一番近い学校に通うのがいいと思う。しかし、子供がどうしても行きたい学校があるのならそちらへ行かせて
あげたいと思う。

19
札幌市、江別市含めて選択の自由が欲しい。少子化で高齢化が進んでいるのは確か。働く親にとって市ですべてが区
別されるのは、非常に生活しずらい。

20
江別市が学校選択制を実施していることは知っていましたが、子供ができて改めて考えると良い制度だと思います。
是非、今後も継続して更に進めていただければと思います。個人的には、市内すべての学校から選べても良いのかな
とは思います。

21
学校を選択できることはとてもいいことだと思います。まだ、子供が３歳なので小学校のことは考えられませんが、
もっと詳しい話が知りたいと思いました。説明会等があればいいと思います。閉校の見込みのある小学校などがある
場合、早めに知りたいと思います。

22
現在江別地区に住んでいますが、近いうちに野幌方面の引越しを考えています。子供がいるので学区を気にしながら
場所を検討していましたが、指定校の隣接校の方が近い地域があり、この制度を知ってよかったです。小学校は近い
ところに住みたいので、場所によっては、この制度を利用したいと思っています。

23
学校選択制は、保護者のニーズや特別な事情があるお子さんのためにあるものだと思っていました。学校を選択でき
ることは、いいことだと思いますが、一番は各小学校の質が上がり、特徴を活かした教育活動で指定校でも保護者が
安心納得して子供を入学させられる学校作りが大切だと思っています。

24
これまでは、あまり理解できていなかった制度ですが、小学校と中学校で対応が違っても良いのではないかと思いま
した。中学校では帰宅後の友人との交流もさほど必要ではないのではないかと思うので、選択地域を広げ部活動等の
特色を優先することも有益なのではないかと感じました。

25
学校選択制があることをこのアンケートが来るまで全く知りませんでした。今回、選択制を知ることができたので、
色々と勉強してみたいと思います。また、子供が小さいため少し先のことになりますが、入学前に色々と検討できる
し、選択肢が増えることは良いことだと思います。

26
小学校とは言え幼稚園などで仲良くなった友達と離れるのはかわいそう。やりたい部活動がある学校に行かせてあげ
たい。などから市内すべての学校を自由に選べてもよいのではないですか？遠くでも送り迎えが大変なのは親、最終
的に判断するのも親。

問１４　学校選択制について、ご自身が思っていることを自由に記入してください。
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27
規模が小さくなっても小学校のうちはなるべく自宅から自分の足で通える指定校に通学させたいと思います。歩きな
がら子供の目線で発見できるものがたくさんあるため、そこを大切にしてあげたい。選択はなるべく中学校からが好
ましいです。

28

今の時代、学力、運動の差が出てきているので選べるのはいい考えですね。私の地域（上江別小）には特別支援学級
がありません。歩いて通わせたいと思っていましたが、それはもうあきらめています。なので選択制を希望せざるを
えません。あと２年くらいあるので小学校見学していきたいです。障害をもっているので通学には車で送らなくては
いけませんが、ガソリン代は家から学校までの距離で届出するのがあると聞いてましたが、それは入学が決まり（３
月くらい）にすぐ申し込んでいいのでしょうか。

29 指定された学校でいいと思う。学校が遠いと送り迎えが大変だと思う。仕事上朝が早いので大変だと思う。

30 選択制を知らなかった。幼稚園までが自由選択だと思っていた。小･中学校まで選択は必要なものなのでしょうか

31 選択制により学力の偏りや生徒人数のばらつきなどは出てこないのでしょうか。気になります。

32
同じ地域の友達と仲良く放課後は遊んで欲しい。また、学校では地域の子、校区外の子と下校する際把握が難しい。
そのためあまり学校選択制は賛成ではない

33
私の時代には学校選択制が無かったため、ある意味、良いこと悪いことを色々経験してきたため良かったと思いま
す。子供の今の生活を考えすぎ（選択制度）にも思います。できれば区域内での学校が良いと考えます。

34
何の目的で指定校以外に通うのか分からないので興味ありません。そこまでしたい人は、私立に行けばいいだろうと
思います。

35
なぜこの制度が始まったのか。小中学校は義務教育だし、学校を選ぶ意味があるのか。学校により偏りが出た場合ど
うするのか。今は、選択制利用が少ないが増えるかもしれない。

36
どうして学校選択制を導入したのでしょうか。指定校に歩いて行かせるのが当たり前だと思います。自由に選べるか
ら迷う。「あの学校はいい」とか「あの学校の先生は良くない」とかいろんな噂も出ています。学校によって教育の
質の差がないことを希望する。

37
学校を選択することにより、どのようなメリットが生まれるのか不明確であり、制度よりも学校自体の研修やシステ
ムを進んだものに変えるべきだと思います。校区は徒歩で通える範囲の方が、交通指導や下校など子供の安全を守る
ことができると考えます。地域の子供は地域で育てるシステムに戻すべきです。

38
住まいの区域の小中学校へ通うことが当然と思っていたので、閉校や統合という言葉自体に驚いております。せっか
く江別に越してきたのに少子化に直面しがっかりです。学校選択については、通学の問題もありますし、現時点では
指定校で良いのではと思っております。

39

我が家は指定された学校に入学させてあげたいと考えています。あまり小学校や中学校を選択するという考えは好き
ではありません。子供が目的や目標を持って自分の意志で学校へいきたいと考えられる年齢になったら、子供の意見
を尊重して欲しいという考えです。指定された学校に通う方が地域の方に顔などを覚えてもらえて安全に通学できる
のではと思います。

40 スクールバスなど児童の通学に配慮されたりするのかどうか気になりました。

41 地域実情やその時々のニーズに合わせて柔軟に対応していただけると幸いです。

42 各学校の特色など分かるようにしてほしい。

43 小学校はなるべく近い距離にある方が望ましいと思います。

44 制度が分かりづらいので、もっと広く制度をＰＲしてもらいたい。

45 まだ子供が２歳のため実感がわかない。まずは幼稚園をどこにするか考えるだけで精一杯。

46 まだ２歳で学校のことは先のことなので、今の段階では何とも言えません。

47 基本はみんなが指定校に通いたいと思うような学校作りを希望します。何かと便利だし安心だし友達も近いし。

48 小学校は家から近い方が良いと思う。中学校も指定校に行かせたいと思う。

49 指定校以外に通わせると交通費などの経済的な負担が増えるため、指定校以外通わせるのは正直難しい。

50 小中学校の数が多すぎる。スクールバス等交通手段を検討し適正規模を維持すべき。

51 スクールバスを出してほしい。

52 安全である場所に通わせることが一番と思います。

53
越してきたばかりで、全くわからないのが実情です。ただ、小中学校は徒歩通学が苦ではない範囲に通わせてあげた
いというのが親としての希望です。

54
江別市民に「学校選択制」という制度があることをもっと知らせてほしい。広報でも何でも良いので、制度につい
て、また、各学校の状況（公表できる範囲で）について知る機会を増やした方が良いと思う。

55
問１０精神的理由による転校が可能なことは大いに賛成です。子供にやり直しのチャンスを与えないと居場所をなく
してしまうからです。

56
小学校から学校を選択するという考えはありませんでした。小学校は指定校に入学して、子供が望めば中学校からは
本人の意思に任せようと思います。

57
４月に江別に越してきたばかりで学区自体を把握できていません。ＨＰ等で学区が明確になっている地区があった
ら、それを参考に選択制についても考えてみたいです。
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58
閉校する学校がある場合、早めに広報などで知らせて欲しい。学校選択制のメリット、デメリットが分からない。保
育園は他の地区に通っていますが、住んでいる地区に通わせる（必ず通える）制度はないでしょうか。

59
文京台小学校と大麻小で悩んでいる。歩道橋を一人で越えるのはやはり不安。親の負担ばかり増えるので、人数の少
ないところは早く閉校してバスなり出して欲しい。子供の少ない所で、一人での通学は本当に不安です。

60
学校選択制にも利点があることは理解しますが、どの学校が指定校となっても、質の良い教育環境が保障されること
がどの子供にとっても望ましいことではないかと思います。

61
あまりにも少人数の学校（１学年１クラス）よりは、統合してある程度人数がいる方が親として子供にとって良い環
境になるのではないかと思います。

62
選択制について今まで特別なアナウンスを受けたことが無く、全く知らない。まず、子供がいる世帯に個別に目的や
選択でのメリット・デメリットを通知することが先だと思う。

63
何のために選択制ができたのか知りたいです。指定校から通っている場合、途中で隣町に引越したときは転校しない
で今までの指定校に通えるのでしょうか？

64
現在、私が居住している地域（大麻東町）の指定中学校（大麻東中）の所在地は、非常に遠隔地でかつ不便であり、
指定地域の再検討（大麻中への統合など）早期に進めるべきと思う。

65
小規模化する学校が増えるからといって、統合を進めるという計画には反対です。小規模だからできる教育もあると
考えますし、何より子供たちに通学の距離などの負担を与えることが心配でなりません。

66
基本的に小中学校は、近くであればどこでも可能なはず。学区の問題で遠くになるなら別だが、いじめ、学力で選択
をする。選択しなければならないなら、根本的に解決しなければならない問題が学校にあるのではないかと思う。

67
学校の設備にばらつきがあるのでしょうか？特別教室を普通教室にして特別教室で学ぶことができないなら、改善し
て欲しいものです。

68
学校選択制については、どこで詳しく分かるのでしょうか？もう少し積極的に発信していただけると早くから考えら
れると思います。

69
学校適正配置基本計画に基づいて統合する場合は早めに知らせ、近くから遠くへ移動する場合はスクールバス計画な
ども教えてほしいです。

70
通学するのに親が送り迎えするか本人が歩くか自転車通学か、いずれにしても時間はかかる。それなら家から近い学
校でいいと思う。もう少し学区を見直すべきだと思う。

71
引っ越してきたこともあり、制度自体を知りませんでした。説明会などわかりやすく知る機会を作ってもらえたら子
供に合った学校などを考えることができると思いました。

72
小学校入学時は家の近くに一緒に登校したり遊べる友達がいれば良い。自分の子供なので学力など望まない。中学入
学は将来のことも考え自分が行きたい所へ行けば良いと思う。

73
学校選択制は、子供が幼稚園に入ってからお母さん方の間で話題になっていましたが、制度の内容を早目に分かるよ
うにしてもらえればいいと思います。江別市はもっと情報公開をして欲しい。

74
こういう制度があることをはじめて知ったので、ちゃんとした説明とかあるのかな？と思いました。周りの人も初め
て知ったと言っていました。

75
指定校に入学させたいが、子供がダウン症のため学校側が受け入れてくれないのではないかと心配です。障害のある
子供のことももっと考えていただけたら幸いです。

76
学校選択するにあたり、入学前に各校の見学はできるのでしょうか？もしできないのであれば、学校のカラーや雰囲
気を確認したいので、そういった対応をしていただければと思います。

77
子供にとって学校は楽しくおおいに学び人間の成長を育成する場であってもらいたい。その中で選択という枠組みは
広がったと思うが小中学校の情報があまり聞かされていないので、私自身もっと情報が知りたい。

78
子供の数が少ない学校がたくさんあるより、学校数を減らしてたくさんクラスがあるほうがいいです。その場合、子
供が安全に登校できるように道路や歩道橋などを強化していただきたいです。

79
自分の子供が通っていてどうしても子供にあわなかったり、いじめがあった場合には他の学校に変えたいと思ってい
るが、それが選択制にあてはまるか分からない。

80
他市の学校選択制の状況を知り、やむを得ない理由で指定校以外の学校へ通学している子供たち数名の話を聞いたこ
とがあり、不登校になり自宅にいるよりは、親として遠くて子供の負担になっても学校へ行ける場所があるのは大事
だと思います。（たとえ数名であっても）

81
少子化による統合や閉校は時代の流れで仕方ないことと思います。子供たちがなるべく慣れ親しんだ地域や仲間達と
良い教育が受けられるように願っています。どこの学校というよりは良い先生、良い仲間に恵まれることが最優先か
と思います。

82
娘が１歳で小学校入学の前に希望する保育園に入園できるかということで頭がいっぱいです。低学年なら不審者や事
故など登下校が心配なので、近くに通える学校があればそこに通わせたいと思います。時期が近づいたら話し合って
決めたいと思います。

83
学校選択制があることは知っているが、それを利用しようと思うまで情報が周知されているのかが疑問。それぞれの
学校の情報は何で知れば良いのか、学校の選択を何で判断しているのかがわからないので、慎重に判断したい人に
は、もっと情報公開や時間が欲しいと思う。学力の低下が心配なので。

84
過去３年間の学校選択制データは参照できたがメリットとデメリットがわからないので、子供が入学するまでに情報
収集できるよう広報やホームページで掲示してほしい。選択制で自宅と学校の通学距離がある生徒はスクールバス等
のフォローがあるのか、子供の安全面も考慮していただきたい。近隣に付きまといなどの看板を見ると不安である。
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85
まだ子供が小さく、引っ越してきたため制度のことを良く知りません。もっと詳しく知りたいし、子が小さいうちか
ら情報収集したりしたいので支援センターや園、役所など目立つところに冊子やプリント、ポスターがあればいいと
思いました。

86
石狩管内において、小中学校が特に勉学の違いがあったり、部活動や学校独自の特色が突出して目立つところがない
と思います。逆に転校時に児童生徒はすんなりと授業について行けるのかと思います。根本は選択制度より他にある
のでは？

87
子供が一人目でまだ小さいので、あまりピンとこない感じがします。指定校が父親の母校なので入れてあげたい気も
しますが、閉校といわれると統合先の方がいいかもしれないと迷います。学校選択制を利用している人が増えている
のがわかってよかった。

88

選択するための情報不足。選択制により教育内容や教員の経歴を開示しなければ適切な選択はできません。もちろ
ん、指導要領等は一定でしょうが、教育は人的資質が大きいと考えるため、各校の特色や特に教員の経歴等を開示す
るＤＢを構築していただきたい。現状では、アクセス、子供同士の利害により選択するという極めて消極的な制度で
あると思います。

89

新１年生しか対象でないことを知らなかった。在学途中でも（２～６年生）制度として変更（学校選択）できること
によって親子ともに安心して通学させることができると思う。野幌小に関しては、大変興味はあったものの、特に大
麻方面から交通の便上で非常に通いにくいと感じている。とてもいい学校だと思うのでスクールバスの導入なども検
討してほしい。

90

子供には生徒の人数が多い学校へ通わせたいです。小規模化が進んでいるのなら、早急に統合を進めていただきた
い。特に小学校は６年間と長く、１クラスだとその中でいじめがあると６年間ずっとつらい思いをするのはかわいそ
うである。感受性豊かな時期だからこそ、多くの友人と関わり視野を広げて人として成長してもらいたい。その環境
を整えてあげるのが大人たちの役目なのではないでしょうか。

91

何もなければ、通学の便利な校区の学校へ入学させる予定です。校区外になると親の負担もあるので。でも、イジメ
や精神的苦痛と思われることが起きれば、進学時とかを待たずにその時点で転校などの措置を取ると思います。学校
に行けない時期が短く済むように対処できるのがベストだと思いますが、子供のけんか、いじめなどは対応が難しい
ので専門機関があればいいと思います。教育委員会とは別に、学校選択制とは少し離れた話でしょうか。

92

基本ほとんどが親のエゴ（親同士が仲良し。みんな同じところだから。）とか子の意志とは別の所で動いている。マ
ンモス校が増えて、一人の子に対して先生の数が少ないとかになるなら通学圏内の近い学校へ分散させたらいい。子
供の成長を親が見守るのが基本。乗り越えられると信じるのが基本。なので小学校では選択制はいらないと思う。中
学校から子ども自身が選べばいい。小学校は、勉強も大事だが心も育てることが大事。マイナス感情などに向き合う
方法、乗り越える方法を学んでほしい。

93

うちでは共働きのため、現在は保育園に安心して預けて仕事ができますが、小学生になると学童になるので近くの学
校では、２年生になると留守番できるということで出されてしまうと聞き、遠くの学校までバスで習わせているとい
う人の話も聞きました。うちの場合私もフルで正社員のため送迎バスに乗せたりも難しく、後３年以内に引越しも考
えなければいけない状況です。スクールバスを出すとか、学童をもっと充実させるなど考えて欲しいです。厚別では
学校までバスで迎えに来てくれて、習い事もそこから送迎してくれて、帰りは家まで送ってくれるという所もありま
す。もちろん料金はかかってもいいので、安心して預けて働きたいです。

94

選択制を知りませんでした。夫婦ともに江別外の出身なので、住んでいる周り以外のことはわかりません。選択制と
いわれても各小学校の特徴や学力がわからないので。そういうものが分かる資料が無いと分からないと思います。選
択制を利用されている方の理由は一体何なんでしょうか？そういったことがわからないまま、このようなアンケート
をお願いされても、わからない、知らないとしかお答えすることしかできません。アンケートの内容自体がおかしい
と思います。何もわからない世帯にもわかるような内容にすべきだと思います。中学校別の学力（進学校はどこか
等）の順位はあるのでしょうから、そいうものを添付していただきたいと思います。
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